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Tisková zpráva 

PORR dokončila klíčovou část projektu SuedLink 

Proražení tunelu ElbX pod řekou Labe 

Vídeň/Wischhafen, 30. června 2026 – V rámci významného projektu SuedLink bylo dosaženo důležitého milníku. 

Dne 22. června se podařilo úspěšně prorazit tunel ElbX pod řekou Labe, který společnost PORR realizuje pro 

společnost TenneT Germany společně s projektovými partnery. Tunel o délce přibližně 5,2 kilometru propojí 

spolkové země Šlesvicko-Holštýnsko a Dolní Sasko. Labská podzemní trasa představuje jednu z klíčových částí 

vedení SuedLink, které bude v budoucnu přenášet elektřinu z obnovitelných zdrojů ze severu na jih Německa. 

„Výstavba tunelu pod Labem je významný a technicky mimořádně náročný projekt, který před nás opakovaně stavěl 

složité inženýrské výzvy. O to více nás těší, že se podařilo tohoto milníku dosáhnout dříve, než bylo plánováno. Jsme 

hrdí, že tento úspěch můžeme oslavit společně s našimi projektovými partnery,“ říká CEO PORR Karl-Heinz Strauss. 

Ražba tunelu probíhala pomocí mechanizovaného štítu v hloubce několika desítek metrů pod hladinou Labe a ve 

složitých geologických podmínkách s vysokým výskytem podzemní vody. Projekt kladl mimořádné nároky na přípravu, 

logistiku i samotnou realizaci. 

Na posledním úseku dlouhém přibližně 400 metrů pomohly příznivé geologické podmínky dosáhnout mimořádných 

výkonů. Na stavbě byly překonány dosavadní rekordy – maximální denní postup činil 32,6 metru, tedy 25 segmentových 

prstenců, a týdenní rekord dosáhl 158,7 metru. 

Precizní plánování a úzká spolupráce 

„Úspěšné proražení tunelu ukazuje, čeho lze dosáhnout spojením moderních tunelovacích technologií, zkušeností a 

sehraného, motivovaného týmu,“ říká René Hallbauer, vedoucí projektu tunelových staveb ve společnosti PORR. 

„Tento úspěch je výsledkem precizního plánování a úzké spolupráce všech zúčastněných profesí.“ 

Po celou dobu výstavby se projekt potýkal s proměnlivými a náročnými geologickými podmínkami v prostředí 

podzemních vod Labe. Skutečnost, že se průlom podařilo dokončit s předstihem, potvrzuje vysokou odbornou úroveň 

společnosti PORR v oblasti podzemního stavitelství i efektivní koordinaci všech projektových partnerů. 

Po dokončení průrazu nyní navazují práce na vnitřním vybavení tunelu a instalaci technologických systémů. Po uvedení 

do provozu bude labská podzemní trasa významným prvkem německé energetické infrastruktury a důležitou součástí 

energetické transformace země. 

Tunel dlouhý 5,2 kilometru pod Labem 

Projekt „SuedLink ElbX Crossing“ zahrnuje výstavbu přibližně 5,2 kilometru dlouhého tunelu pod řekou Labe mezi 

obcemi Wewelsfleth ve spolkové zemi Šlesvicko-Holštýnsko a Wischhafen v Dolním Sasku. Tunel je součástí 

energetického vedení SuedLink, kterým budou pod řekou vedeny vysokokapacitní kabely stejnosměrného proudu 

přenášející elektřinu z větrných elektráren na severu Německa do jeho jižních regionů. Tato technicky mimořádně 

náročná stavba patří mezi klíčové projekty německé energetické transformace. 
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Proražení tunelu ElbX pod Labem bylo dokončeno na straně Dolního Saska. © PORR 

 

Tisková zpráva včetně fotografií ve vysokém rozlišení je ke stažení v newsroomu společnosti PORR PORR Newsroom. 

 
O společnosti PORR Group 

Špičkový výkon založený na inovacích – to je společnost PORR již více než 155 let. S přibližně 21 000 zaměstnanci a 

produkčním výkonem kolem 6,8 miliardy eur (obchodní rok 2025) patří mezi největší stavební společnosti v Rakousku a 

zároveň mezi přední hráče evropského stavebního trhu. Jako komplexní poskytovatel stavebních služeb pokrývá celý 

hodnotový řetězec v oblasti pozemního stavitelství, inženýrských staveb i dopravní infrastruktury. Zaměřuje se 

především na své domácí trhy v Rakousku, Německu, Švýcarsku, Polsku, České republice, na Slovensku a v Rumunsku i 

na vybrané mezinárodní projekty. Akcie společnosti PORR jsou obchodovány na hlavním trhu Vídeňské burzy. Jako 

jedna z nejdéle nepřetržitě obchodovaných rakouských akcií je zároveň součástí rakouského akciového indexu ATX, 

který sdružuje dvacet nejlikvidnějších společností rakouského kapitálového trhu (ISIN: AT0000609607). 

Více informací: www.porr-group.com 

O společnosti PORR GmbH & Co. KGaA 

Společnost PORR GmbH & Co. KGaA je německou součástí skupiny PORR AG a zaměstnává více než 3 000 pracovníků. 

Jako technologický lídr s vlastními týmy odborníků navrhuje a realizuje technicky náročné projekty bezpečně, 

efektivně a hospodárně. Díky rozsáhlým zkušenostem poskytuje řešení na míru – od prvotního plánování až po 

kompletní předání stavby na klíč. V souladu se strategií „Green and Lean“ podporuje realizaci klimaticky šetrných 

stavebních projektů, rozvoj chytrých technologií i partnerských modelů spolupráce. Při výstavbě využívá moderní 

metody, jako jsou Building Information Modelling (BIM) a LEAN Management, které přispívají k efektivnější, 

bezpečnější a ekonomičtější realizaci staveb. V Německu působí společnost v oblastech železničního stavitelství, 

datových center, projektování a inženýringu, veřejných staveb, zdravotnických zařízení, pozemního stavitelství, 

průmyslových staveb, inženýrského stavitelství, těžby nerostných surovin, speciálního zakládání staveb, tunelového 

stavitelství, environmentálního inženýrství a dopravní infrastruktury. 
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Kontakt pro media 

Udo Pauly 

Vedoucí podnikové komunikace 

PORR GmbH & Co. KGaA 

T +49 89 71001-213 

presse@porr.de 

Tamara Weixelbaum 

Vedoucí komunikace skupiny PORR 

PORR AG 

T +43 50 626 1727 

comms@porr-group.com 
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